

# 普+奥+默=刹住战车

## 8日带上乌克兰总统一起电话磋商

俄罗斯总统普京、德国总理默克尔和法国总统奥朗德6日夜间在莫斯科克里姆林宫进行了约5小时闭门会谈,就乌克兰危机解决方案展开磋商。会后,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,解决乌克兰危机的工作将继续进行,俄德法乌四国领导人8日将举行“诺曼底模式”电话磋商。默克尔在结束访俄回国出席慕尼黑安全会议时表示,德国愿与俄罗斯共同构建欧洲安全。



6日,俄罗斯总统普京(中)在莫斯科克里姆林宫与来访的德国总理默克尔(左)和法国总统奥朗德就乌克兰问题举行会晤。新华/俄新

### 俄德法乌再用“诺曼底模式”

俄罗斯总统普京、德国总理默克尔和法国总统奥朗德6日夜间在莫斯科进行了约5小时闭门会谈,磋商乌克兰危机解决方案。俄总统新闻秘书佩斯科夫说,与会各方进行了“建设性、内容丰富的实质性会谈”。他表示,根据德法两国领导人提出的建议,目前俄德法三方正在起草一份关于实施明斯克协议的文件,其中包括乌克兰总统波罗申科的建议和普京的建议,这份文件随后将交给乌克兰冲突所有相关方。

佩斯科夫表示,解决乌克兰危机的工作将继续进行,俄德法乌四国领导人8日将举行

“诺曼底模式”电话磋商。诺曼底调解机制来源于去年6月6日在法国举行的诺曼底登陆70周年纪念活动期间,俄德法乌四国领导人就乌克兰局势进行了一系列磋商。去年9月5日,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)同乌东部民间武装代表在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。9月19日,三方联络小组同乌东部民间武装代表签署备忘录,规定建立30公里宽的缓冲区。由于冲突双方缺乏互信,停火协议和备忘录均未得到有效落实。自今年1月16日起,乌东部武装冲突骤然加剧,局势急剧恶化。

### 德反对军事手段解决乌危机

德国总理默克尔7日在慕尼黑安全会议上说,德国愿与俄罗斯共同构建欧洲安全。谈及前一天在莫斯科举行的俄德法领导人会谈,默克尔说,会谈是否成功仍不可知,但各方必须作出努力。默克尔说,通过向乌克兰输送更多武器不能平息冲突,军事手段不能解决乌克兰危机,各方应通过政治途径解决这一问题。默克尔说,对俄实施经济制裁是欧盟与美国达成的共识,“但平息冲突进程不能通过输送更多武器实现”。

不过,北约最高军事长官、美军上将布里德洛夫7日说,西

方国家不应该排除向乌克兰军队提供武器和其他军事装备的选项。有媒体报道称,这是布里德洛夫在乌克兰问题上最为强硬的公开表态。

法国总统奥朗德7日也表示,他和默克尔6日在莫斯科同普京就乌克兰问题举行的会谈是避免战争的“最后几个机会之一”,三方的会谈存在困难与风险,但却不可或缺。法德两国领导人都认为,乌克兰危机已造成众多人员伤亡,各方若不能就乌克兰问题达成一个持久的和平协议,“在欧洲的大门口”将有战争风险。

### 俄副防长上了欧盟制裁名单

外交消息人士6日说,欧盟将于9日公布对俄制裁新增对象名单,其中包括俄罗斯国防部副部长安东诺夫。他将成为遭欧盟制裁对象中级别最高的俄罗斯官员之一。一旦被列入制裁对象,将面临资产冻结、旅行限制等制裁。这一新制裁名单包括19名俄罗斯和乌克兰个人,以及9家组织机构。

根据这名消息人士的说法,欧盟一些态度强硬的国家原本主张把俄罗斯国防部长绍伊古加入制裁名单中,但最终

综合新华社消息

### 塞浦路斯总统称向俄提供军事设施

据新华社尼科西亚2月6日电 塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯6日表示,塞浦路斯将在其领土上向俄罗斯提供军事设施。阿纳斯塔夏季斯说,他本月25日将访问俄罗斯,届时两国将签署一系列旨在加强防务合作的协议。他表示,两国现有的防务协议将续签,此外塞浦路斯还将向俄罗斯提供额外的一些设施。

阿纳斯塔夏季斯说,塞浦路斯反对欧盟就乌克兰问题向俄罗斯进一步施加制裁措施。他表示,欧盟内部很多国家都有相同的看法,即应该通过外交途径解决问题,而不是进一步施加制裁。

目前,塞浦路斯向法国提供西南部港口城市帕福斯附近一处空军基地的部分军事设施,同时向在黎巴嫩执行维和任务的德国军舰和直升机提供军事服务设施。

### 标普下调评级 希腊政府压力倍增

据新华社2月7日电 国际信用评级机构标准普尔6日把希腊主权信用评级下调一级至B-,令苦于新救助协议谈判的希腊政府再添压力。德国已经表示,不接受修改希腊债务援助计划,希腊必须继续财政紧缩。标准普尔认为,“最坏的可能”甚至是希腊脱离欧元区。另一国际信用评级机构穆迪当天晚些时候把希腊放入降级审查名单之列,理由同样是希腊与国际债权人谈判的不确定性。

希腊新政府上台半个月来,一直寻求与国际债权人签订新救助协议,放松紧缩、减记债务,以实现此前向选民做出的承诺。不过,国际债权人迟迟不松口,欧洲央行4日更是突然宣布不再以希腊政府债券作为担保为希腊商业银行提供资金支持。这相当于警告希腊,不遵守紧缩和改革协议,后果不堪设想。

欧盟对希腊的本轮救助本月28日到期,届时如果没有新协议或过渡协议达成,国际债权人将终止所有对希腊的资金支援。希腊总理齐普拉斯6日与财政官员会谈,重申新政府不会对选民食言。一名希腊高级官员说,新政府仍致力于新协议谈判,而不是接受欧盟提议把救助到期日后延。按这名官员说法,现行救助方案没有出路,是一场灾难。分析人士认为,希腊问题几乎所有筹码都在欧洲央行、欧盟各国等债权人的手中,希腊必须做出让步才能避免陷入混乱。

### 欧盟宣布启动 能源联盟

#### 降低对俄罗斯油气进口依赖

综合新华社2月7日消息 欧盟委员会主管能源的副主席谢夫乔维奇6日宣布,欧盟能源联盟已经启动。谢夫乔维奇当天在拉脱维亚首都里加召开的欧盟能源部长会议上说,欧盟能源联盟的战略目标非常明确,就是降低欧盟对进口石油和天然气的依赖。

经过2014年乌克兰危机持续焦灼,欧盟和俄罗斯关系恶化,欧洲能源长期供应安全风险加大,能源对外依存度高达53%的欧盟加紧了建立统一能源联盟的步伐。在2014年4月法国总统奥朗德与时任波兰总理图斯克呼吁成立欧盟能源联盟后,不到一年的时间里该机制就取得突破性进展。

谢夫乔维奇阐述了欧盟能源联盟应遵循的五大原则:保障能源供应安全;建立完全一体化、具有竞争力的内部能源市场;降低能源需求,提高能源效率;加强利用再生资源;加强研究、创新以发展绿色技术。在保障能源安全方面,谢夫乔维奇说,目前欧盟大部分能源来自俄罗斯,每天为进口能源支付10亿欧元的费用。欧盟必须节约能源,这将决定欧盟的安全性和竞争力。

在建立内部能源市场方面,欧盟官方也表示,该举措是欧盟降低对俄罗斯能源依赖的第一步,通过该机制,欧盟成员国将实行共同的能源购买政策,这意味着欧盟在与俄罗斯等外部供应方进行谈判时形成统一战线,避免能源成为外部的“政治工具”,避免欧盟成员国被“分化和控制”。

欧委会即将实施的大规模投资计划也将助推能源联盟的发展,尤其在基础设施建设领域。前欧委会能源政策顾问维诺伊表示,欧盟层面的资金支持将不是问题,下一阶段应重点关注能源领域的技术研发和创新,通过建立有吸引力的项目吸收和利用还未找到方向的投资资金。

不过,该联盟在具体实施层面面临较多挑战。欧洲与全球经济研究所能源问题研究员扎赫曼表示,首要挑战是欧盟协调各成员国法规和政策的过程,如何落实统一的政策将十分艰难。维诺伊也表示,能源联盟应效仿欧洲的银行业联盟,首先确定政策实施统一监管者,像欧洲央行一样的主体。不过,他预计难度较大。目前欧盟范围内大约还有15个成员国实施能源价格管制,不利于内部市场的发展。

### 安倍内阁晒资产 副首相麻生“最富”

据新华社2月7日电 日本首相安倍晋三及阁僚共19人6日公开个人资产。包括家庭成员资产在内,副首相兼财政大臣麻生太郎最“富有”,资产达4.9127亿日元(约合418.3万美元)。除麻生外,复兴大臣竹下亘和首相安倍也跻身“亿元俱乐部”,身家分别为4.5772亿日元(389.8万美元)和1.0528亿日元(89.7万美元)。

共同社报道,日本内阁阁僚就任时需公布所持资产,因此安倍和上届内阁留任的6名阁僚时隔一年再次公开了财产。其中,麻生的资产增加最明显,增幅达1989万日元(16.9万美元)。相比之下,由于房产价值出现变动,安倍的资产减少265万日元(2.2万美元)。纵观安倍内阁,阁僚的个人平均资产为8782万日元(74.8万美元)。

从资产构成来看,安倍内阁中有人“钟情”置产,有人“情定”存款。麻生持有的东京都涩谷区住宅及其老家福冈县饭冢市等地的房产占了总资产的大部分。而对个人资产排名第二的竹下来说,妻子的财产占到家庭总资产的约80%,其中定期存款高达2.45亿日元(208.6万美元)。安倍的个人资产排在第三位,主要由在山口县下关市等地价值7903万日元(67.3万美元)的房产以及价值2625万日元(22.4万美元)的金融资产组成。